

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . .	1,50 Pesetas al mes
En los demás puntos . . .	5 " trim
Fuera de España . . .	10 " "
Pago adelantado . . .	
Número suelto . . .	10 céntos

La Unión Democrática

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Tocan retirada

Nuestro muy apreciable colega *El Constitucional Dinástico*, nos dedica ayer un suelto, que nos ha hecho pensar sobre lo que se propone el colega. ¿Se cree en el caso de hacinar palabras sobre palabras, entenebrer las cuestiones más claras, dar á sus escritos un tono dogmático y caminar por el caos donde él se pierda y se pierdan cuantos le escuchan ó lean? Esto es el escolasticismo con sus rancias y desterradas formas que no permite el gusto de nuestra época, y que desdice de la seriedad del colega.

Más vale tarde que nunca.

El Constitucional Dinástico reconoce su mal proceder y nuestra razón aunque procura disfrazarlo con sofismas.

No sabiendo como salir del atolladero en que se metió al decir que el ayuntamiento actual venía aparejado de Madrid, y que le extrañaba cómo se habían dado las tenencias de alcalde, dice en su número de ayer:

«Nuestro colega LA UNIÓN DEMOCRÁTICA,» publica un artículo titulado «Cambio de frente,» en el que procura con habilidoso ingenio sacar partido de nuestra actitud, creyendo hallar contradictorio nuestro proceder al combatir primero alguno de los nombres que figuraron en la candidatura presentada por nuestro partido en las últimas elecciones municipales de esta capital, y aplaudir ahora las personas que han sido designadas para desempeñar las tenencias de alcaldía de este municipio.

Por mucho que sea el ingenio de nuestro colega, y por grande que sea su habilidad para trastocar á su gusto los argumento de nuestros escritos, no conseguirá nunca su caritativo propósito de presentarnos al público realizando esas repentinas evoluciones de que tan injustamente nos hace cargo.

Combatimos en aquella ocasión y combatimos ahora, el que se hubiese dado entrada en la candidatura á ciertos nombres que calificábamos de *concejales de oficio*, y esa sigue siendo nuestra creencia, pero precisamente por esto mismo aplaudimos hoy los nombramientos hechos de tenientes de alcalde, por no haber recaído ninguno de ellos en los concejales hoy, entonces candidatos á quienes aludíamos.

Y por cierto que, créanos nuestro apreciable colega, ha sido para nosotros una verdadera sorpresa lo ocurrido en este asunto, dada la íntima y cordial amistad que une á nuestro amigo el señor Terol, con la mayor parte de los candidatos desahuciados para los referidos cargos.»

Esto será lo que *El Constitucional Dinástico* le conviene decir ahora, él sabrá por qué, pero no lo que dijo el sábado 2 del actual.

Lo que *El Constitucional Dinástico* dijo entonces entre otras cosas que no reproducimos por no hacer más desairada su posición, fué lo que sigue:

«Ayer por la mañana se sabía ya la manera como había quedado aparejada la constitución del nuevo ayuntamiento por factura recibida de la corte, porque de Madrid hemos de recibir sin chistar hasta la servidumbre de nuestras casas.»

«La combinación nos ha causado pro-

fundísima sorpresa porque D. Carlos Chorro y D. Antonio Mandado alcaldes que han sido de la capital, ni siquiera figuran en las listas de las tenencias y han quedado eliminados también los señores Torrent y Maluenda, (D. Juan), tenientes de alcalde que han sido en otra etapa fusionista.»

Así, en seco; ni siquiera figuran en listas de las tenencias y han quedado eliminados también los Sres. Torrent y Maluenda.

La constitución del nuevo ayuntamiento ha quedado aparejado en Madrid.

Esto fué lo que todo el mundo ha leído en las columnas de *El Constitucional Dinástico*.

¿Quiso decir otra cosa?

Pues haberlo dicho.

Le demostramos á *El Constitucional Dinástico* que andaba algo descarriado en sus apreciaciones en dos artículos intitulados «No hay peor cuña...», «La nueva corporación municipal» y varios sueltos, y cuando le vemos cambiar de actitud y esto nos sugiere el editorial «Cambio de frente», resulta ahora que para el colega nada ha pasado y que él sostiene lo que siempre ha sostenido respecto al particular.

Bueno; lo sabemos para otra vez.

El Constitucional Dinástico, cuando dice Diego, no quiere decir Diego, sino Juan, por ejemplo, en otros términos: *El Constitucional Dinástico*, no sabe lo que dice, ó no dice lo que quiere.

Esta es la cuestión, y lo demás es música celestial.

Compare el colega sagastino sus declaraciones que quedan copiadas con aquella otra de su cosecha también «de que el ayuntamiento actual es obra de su propaganda», y díganos después dónde está la consecuencia de su conducta y dónde su dialéctica.

Desengañese *El Constitucional Dinástico*, los conocimientos y las ideas no bastan por sí solos. Es necesario que entren en el laboratorio de la meditación, y que en él, el pensamiento creador y analizador del hombre los mida y calcule en todas sus fases, que los una y arregle del modo más natural, y que vaya atando todos los cabos para no caer en flagrante contradicción.

Creemos que con lo dicho bastará á *El Constitucional Dinástico* para convencerle de nuestra razón, pero si así no fuera, ocasiones vendrán muy pronto en que podamos poner de manifiesto ante el público su reciente cambio de actitud.

Babel

Que nadie chiste.

Papá, Sagasta no quiere que los españoles nos metamos á redentores, porque uno que hubo le crucificaron.

Muchas gracias Práxedes, muchas gracias ex-correligionario, pero mira hijo, no está la Magdalena para tafetanes, ó en otros términos, no está el país para escuchar con gusto tus triquiñuelas y consejos.

Además, no hay quien crea ya nada

por la sola palabra del maestro. La gente está escamada y sigue otro método.

¿Cuál es el método que produce el descubrimiento de un principio bien del orden físico, bien del orden moral?

Empiézase por observar los fenómenos; compáranse éstos unos con otros, y se viene al cabo á percibir lo que hay en ellos de común: de este modo se han conocido las leyes de la vejetación, las de la mecánica y las de las afinidades de unas moléculas con otras. Con observar las costumbres de varios pueblos antiguos y modernos, y compararlas unas con otras, tuvo B. Constanti motivo bastante para establecer como principio inconcuso, que el sentimiento de lo bello es inherente al corazón humano.

Con el estudio de nuestros políticos se ha venido en conocimiento de muchas cosas.

No sirve menos para saber estudiar los acontecimientos que se suceden; el de Valencia por ejemplo.

Discurriendo sobre el particular nuestro correligionario *El Balaarte* de Sevilla, dice muy buenas cosas.

En primer lugar, afirma que la terrible hidra ha asomado una de sus múltiples cabezas por Valencia.

Después deduce consecuencias de esa aparición y dice que está visto el hambre y la miseria que por doquier reinan, y los tributos y cargas del Estado, que aumentan la una y causan la otra, son los fútiles motivos que buscan los pícaros demagogos, para turbar la digestión de los restauradores.

Al pueblo español puede aplicársele el refran aquél que se hizo para el perro del hortelano:

«Ni come ni deja comer al amo.»

Bien es verdad que si la mayoría de los españoles mueren de hambre, no es por voluntad suya, aunque sí por su culpa; y que los amos, por más que el perro ladre, no dejan de llevarse á la boca el cucharón lleno. Por lo visto, hace falta para que el pobre perro coma, que deje de ladrar y muerda fuerte, á ver si, por el dolor que produzca el mordisco, se consigue más que por la advertencia pacífica.

¿Qué ha pasado en Valencia?

Pues casi nada.

Que el impuesto de consumos de aquella capital ha caído en poder de los tártaros de la sociedad posibilista benévola Abarzuza, Benvenutty y Compañía.

Casi estamos por asegurar que si esa plaga cayese por Huesca, se le concluiría el feudo á D. Emilio.

Y como á consecuencia de este premio gordo que le ha caído á Valencia, la carne buena que se pagaba allí á peseta el kilo, ha subido de precio.

Que para una población de 150.000 almas se han matado solamente cuatro vacas y cien carneros, los cuales ha tenido que matar y vender el Ayuntamiento de Valencia, para remediar en parte el grave conflicto en que está colocado.

Que se han cerrado todos los estable-

cimientos donde se vendían comestibles.

Y por último, que ha habido tiros, muertos, heridos, y que la autoridad civil ha resignado el mando en la militar.

Ya el gobierno ha dado orden de que la escuadra de instrucción que estaba en Barcelona, salga para Valencia.

Por supuesto, con buen fin.

Con objeto seguramente, de que aumente la matanza.

Marcs infecunda

Al tocar el término de la legislatura, se han puesto de acuerdo los periódicos de la situación fusionista para presentarla como la única compatible con una política liberal y de reformas. Mirando las cosas por un prisma que no traduce fielmente la realidad, no ha podido menor de ser para ellos la acción del gobierno en extremo eficaz y provechosa para el desarrollo y sustentación de las ideas progresivas.

No priva su apasionamiento que tomando los hechos desde muy cerca prescindan de las sucesivas etapas de la fusión por el poder y pretendan testimoniar con la enumeración de los proyectos presentados en lucido cortejo en esta última parte de la legislatura, lo que ha tenido de práctica y beneficiosa para el país la labor del gobierno.

Aunque ocho meses corridos no es plazo en verdad pequeño, para que dentro de él se dé una muestra de los propósitos del ministerio y se cumpla lo que todo partido que aspira á la gobernación del Estado medita y elabora en la oposición, no es para dejar inadvertido sin darle entrada en la larga cuenta de atrasos, lo que pudo y dejó de hacer la fusión en el tiempo que fué poder y, lo que es más, en el que aspiró á ocuparle.

En la oposición ningún partido ha aventajado al fusionismo en amplitud de programa, incluso el primitivo y alucinado de la izquierda dinástica. Llegó con valentía de espíritu reconocimiento de la constitución del 69 á reserva de optar luego por su modificación y de abandonarla más tarde para decidirse por la del 70.

Olvidándose de sus anteriores promesas, siguió en el gobierno, desde su primer encumbramiento, una conducta de contemporizaciones y aplazamientos indefinidos, dejando siempre para más adelante el planteamiento de las reformas liberales.

Fué menester que sucesivos desprendimientos de ese partido sirviesen de base á la formación de parcialidades de temperamento avanzado que se adelantaron á ocupar el vacío que en las ideas liberales había dejado la fusión, para que ésta, en decepción lastimosa, no hiciese de su gobierno una continuación del conservador.

Ahí están sin posible resolución, y apesar de que la prensa ministerial considera fecunda esta legislatura, el proyecto del matrimonio civil, testigo de una de las mayores anomalías á que ha

CRONICA LOCAL Y GENERAL

El Graduador escribe estas notables palabras:

Comprendemos toda la importancia del sacrificio que se ha visto obligado a hacer LA UNION DEMOCRATICA para no dejar correr en silencio nuestro articulo (porque es nuestro, querido) titulado «Ellos y nosotros» y comprendemos tambien, que dada la elocuente serie de datos en el contenidos, se ha escudado a si mismo, diciendo lo que dice en las veinte lineas de su respuesta: No le creiamos tan heroico.

Es una desgracia estar llamandose zorrillista durante once años y defender con aragonesa energia, el sistema revolucionario, para contemplar como aquellos que mas parte activa toman en las sublevaciones y en las asonadas, se presentan despues a ofrecer sus respetos a la reina regente y a dar cariñosos besitos en las sonrosadas mejillas de Alfonso XIII, con horror de los monarquicos.

Verdaderamente es preciso poseer un gran caudal de abnegacion, para seguir zorrilleando.»

En el siglo v, San Agustin, despues de recorrer las sectas filosoficas adoptando para abandonarlas en breve sus varios principios, encuentra en Platon el refugio que solicitaba despues de tantas agitaciones.

Tambien El Graduador, despues de recorrer en politica toda la escala social, se ha refugiado en el posibilismo, y se sorprende que haya quien permanezca largos años zorrilleando (esa es su frase) y menos comprende todavia nuestra aragonesa porfia, y nuestro amor a la revolucion.

Resumiendo, ahora la doctrina establecida por El Graduador, vendremos a concluir, que debemos cambiar de politica como de camisa y hacer lo que el hace y que todo el mundo censura.

Pues señor, sentimos no poder complacer a tan estimado colega en esto que desea; perdone por Dios hermano, y a la otra puerta.

En cuanto a ex demagogos arrepentidos, no hay ninguno como Castelar, que ha pasado la mitad de su vida conspirando y produciendo sublevaciones como la de Zaragoza, y la otra mitad renegando de la federal y de los motines, al mismo tiempo que cantando las

tonces a todos los hijos de los corintios. Sin embargo, como habian pasado desde entonces mas de quince siglos, los descendientes de los asesinos negaban el crimen de sus padres, pero una fiesta que se celebraba todos los años el dia de la muerte de las dos victimas, y la costumbre de hacer llevar a los niños una túnica negra y de perlarles la cabeza hasta la edad de cinco años en señal de espion, era una prueba evidente que la terrible verdad prevalecia a todas las denegaciones; por lo cual es fácil de comprender cuánto aumentaría esta circunstancia el interés de los concurrentes.

Y como la muchedumbre que habia acudido a Corinto no podia colocarse toda en ese teatro que, mucho más pequeño que el estadio y el hipódromo, solo contenia veinte mil espectadores, habianse repartido a los más nobles de Corinto y a los más principales extranjeros unas tabletitas de marfil, que tenian grabados números correspondientes a otros abiertos en las gradas. Había de distancia en distancia indicadores con el cargo de hacer sentar a todo el mundo y de velar que nadie ocupase los puestos señalados; de esta suerte, apesar de la muchedumbre que se oprimía a la parte de afuera, todo se verificó con la mayor regularidad.

El arte tiene porvenir: ¡un marido millonario!

Divas en ciernes, a pescar los pocos ejemplares que quedan de este fenómeno.

¡Qué razón tiene el diputado que hablaba de las dietas! Bien pudo añadir: —Que cierre su portamonedas el que no piense como yo!

Las que envidiaban a la artista Hierro, envidian hoy a la millonaria Oro. Recuerdo que hace años, en un día de diciembre, me chocó un hombre de pequeña estatura, pero de ojos vivos y expresión inteligente, que andaba en los corrillos de la Bolsa.

—¿Quién es ese?—pregunté. —Un pobre diablo que se gana la vida estando a lo que cae—me contestaron. Poco después le cayó el premio gordo: ¡10 millones!

El pobre diablo se convirtió desde entonces en un personaje; y los que le miraban por encima del hombro se quitaron el sombrero hasta los pies para saludarle cuando pasa.

La desbandada empieza; los trenes salen llenos de viajeros; San Sebastián, el Sardinero, las Arenas, Biarritz, San Juan de Luz, Vigo, Gijón, se pueblan con habitantes de la corte.

En Madrid no faltan, sin embargo, diversiones, y hasta fresco hace estos días. La exposición de Horticultura ofrece conciertos; el Jardín del Retiro, óperas; Felipe y Recoletos, zarzuelas y revistas que entretienen.

—Lo que es yo—decía un industrial —impondría diez mil reales de contribución a cada uno de los que se van de Madrid a veranear. —¡Hombre! ¡hombre!—le contestaron—¿y la libertad?

—No me conviene a mi la libertad de quedarme dos meses sin vender los artículos de mi industria. Pero los que más gritan contra los que veranean, son los que aprovechan los trenes de recreo para veranear a su vez.

—No es un capricho, es una epidemia! —Julio Nombela.

(pueblo, al que los romanos habían desheredado de su porvenir, pero no habían podido despojar de su pasado: así los concurrentes que se habían presentado para disputarle el premio del canto, se retiraron, viendo el mal destino de los que le habían disputado la palma de la lucha y de la carrera. Recordábase la suerte de Marsias luchando con Apolo, y de Piérides desafiando las musas. Lucio quedó, pues, solo de los cinco concurrentes que se habían hecho inscribir, pero no por esto se decidió menos por el procónsul que la fiesta se verificaría al día y hora anunciada.

El asunto escogido por Lucio interesaba vivamente a los corintios: era un poema sobre Medea, que se atribuía al mismo emperador César Neron. Sábese que esa mágica, conducida a Corinto por Jason que la había arrebatado, y abandonada por él en esta ciudad, había depositado al pie de los altares a sus dos hijos, poniéndolos bajo la custodia de los dioses, mientras que ella envenenaba a su rival con una túnica semejante a la de Nessus; pero los corintios, espantados del crimen de la madre, habían arrancado del templo a los hijos, y quitádoles la vida a pedradas. Este sacrilegio no quedó impune; los dioses vengaron su majestad ultrajada, y una enfermedad epidémica vino a atacar en

Los latidos del corazón humano, cuando lleva en el mundo quince años de existencia, pueden encerrarse entre la frase escrita del suicida y la frase hablada del diputado.

Una peseta colocada entre dos antiguos amigos ha servido para que el uno mate al otro.

Una noticia publicada por los periódicos ha hecho el papel de vendaval respecto de muchas ilusiones anidadas en el corazón de multitud de jóvenes que adoraban al arte y amaban a sus novios aun sin pan y cebolla.

Con efecto, en el círculo de las primeras donnas en agraz, no se habla estos días más que de la cantante de zarzuela señorita Hierro, que fué, hará cosa de uno ó dos años, a América.

—¿Sabe usted la noticia? —Sí. —¿Qué suerte!

—En efecto, no tenía más que su voz, porque ni actriz, ni lo que puede llamarse una belleza extraordinaria, era la afortunada.

—No por cierto... era tan paradita! —Ahí verá usted. —¿Tan poca cosa!

—Pues hija, ese es mundo! —Esos son los hombres, querrá usted decir. —Cierto... ¡son caprichosos!... ¡antojadizos!

—Cuando se les pone una cosa en la cabeza... —Calle usted, por Dios: —Bien es verdad, que el novio, según dicen, es muy joven.

—Diecinueve años. —Pues una criatura. —Y la ha dotado con un millón de pesos. —Que no le pesarán. —Seguramente. —Debe haber muchos millonarios en América. —Muchos.

—Pues yo mi contrato es para allá. —¿Y yo! —¿Y yo!

Es decir, que entré el amor al arte y el amor a lo que es necesario para vivir, no hay duda. ¡Adiós, laureles! ¡Adiós, sueños poéticos de amores a pan y agua!

18) Folletín de «LA UNION»

ACTEA

Capítulo V

Las dos victorias sucesivas de Lucio y las extrañas circunstancias que las acompañaran, habían causado, como hemos dicho, una impresión profunda en el ánimo de los espectadores. La Grecia había sido otras veces la tierra amada de los dioses; Apolo desterrado del cielo se había hecho pastor y guardado los rebaños de Admeto, rey de Tesalia; Venus, nacida en el seno de las olas é impelida por los tritones hacia la playa más vecina, había abordado cerca de Helos, y libre para escoger los lugares de su culto, prefirió Guido, Pafos, Idalia y Citéres a todos los demás países del mundo. En fin, los Arcadios, disputando a los Cretenses el honor de ser los compatriotas del rey de los dioses, hacían nacer a Júpiter sobre el monte Licetos; y aunque esta pretensión fuese falsa, es cierto al menos que cuando hubo de escoger un imperio, como niño de recuerdos piadosos, colocó su trono en la cima del Olimpo. Pues bien; todos estos recuerdos de las edades fabulosas se habían representado, merced a Lucio, a la imaginación poética de este

gado margen la situación fusionista, y es esa negociación con el papa para implantar en España una ley a que se quiere dar carácter liberal, pero que evidenciará, si llega a plantearse, la influencia que el clero ejerce en nuestra legislación y en nuestras costumbres.

No se llegó ni se llegará al sufragio. ¿Y cómo, si considerándole la meta de las reformas se hallarán pronto en suspensión eterna las esenciales del programa fusionista, lo mismo las que se han comenzado a discutir atropelladamente, que las que han sido simplemente presentadas a las Cortes?

Detrás de esta legislatura existen dos términos que no han de modificar el curso de los sucesos: la vuelta de los conservadores, ó la continuación de los fusionistas. Más ó menos largo ¿no sufrirán sus proyectos un nuevo aplazamiento?

Ecos de Madrid

6 julio de 1887

Dos frases; escrita una, pronunciada otra, han pintado últimamente el estado moral y social de los tiempos actuales.

«Sin dinero no se puede vivir.» escribió un pobre diablo al final de una carta que para explicar su resolución de quitarse la vida dirigió al juez de guardia.

«¿Quién es el español que en mayor ó menor escala no percibe sueldos, cobra dietas, ó logra gratificaciones?» exclamaba un diputado al oír a otro que acusaba de incompatibilidad a varios compañeros.

Dos grandes verdades que se completan y son la clave del enigma.

«El dinero! No seamos hipócritas... el dinero es la fuerza motriz que agita a la humanidad civilizada.

Per él, dándole el nombre de país, trabaja el político, y arrostra sinsabores crueles; por él, dándole el nombre de amor, se apodera Mielvaque de la millonaria Mercedes Martínez de Campos; por él, dándole otros diversos nombres, se da asunto a la novela, ocupación al médico y al abogado y pasto a la justicia.

ACTEA

mensajero de la victoria, el cual tomó velozmente su vuelo hacia la parte de la ciudad en que estaba construida la casa de Amicles.

El mensajero de la victoria, el cual tomó velozmente su vuelo hacia la parte de la ciudad en que estaba construida la casa de Amicles. El mensajero de la victoria, el cual tomó velozmente su vuelo hacia la parte de la ciudad en que estaba construida la casa de Amicles. El mensajero de la victoria, el cual tomó velozmente su vuelo hacia la parte de la ciudad en que estaba construida la casa de Amicles.

excelencias de los gobiernos monárquicos y la magnanimidad bondad y superioridad de los reyes D. Alfonso XII, su hijo D. Alfonso XIII y su madre la regente D.^a Cristina.

¡Pobre Castelar! ¡Pobre tribuno de la plebe cuando Dios quería! Cayó, y ya no le levanta ni la bula de Meco, Como que ha caído dentro de los lugares reservados de la monarquía.

Nuestro querido amigo D. Joaquín Pérez Cervera, de Villena, ha tenido la desgracia de perder á una de sus hijas, preciosa niña de corta edad.

Acompañamos á la familia en su justificada aflicción.

Enviamos nuestro más sincero pésame al Ilmo. Sr. D. Joaquín de Orduña, respetable amigo particular nuestro, y á su distinguida familia por la doble desgracia que acaban de experimentar, perdiendo en un mismo día y casi á la misma hora, á sus allegados deudos D. Joaquín Filiu y D. José de Scals, con cuya antigua amistad también nos honrábamos y cuya muerte hemos sentido profundamente.

El infrascrito, secretario del comité democrático-progresista de esta ciudad,

Certifica: que en el libro de actas de esta secretaría se registra la siguiente:

En la ciudad de Elche á veinte y dos de mayo de mil ochocientos ochenta y siete.

Reunidos los ciudadanos que componen este comité para tratar sobre la reorganización del mismo, quedaron nombrados por unánime aclamación los siguientes:

Presidente honorario: D. Manuel Ruíz Zorrilla, D. Roman Bono y D. Rafael Brutan y Mergalejo (marqués de Lendines)

Presidente efectivo: D. Juan Bautista Javaloyes y Guilló.

Vice-presidente: D. Blas Blasco Niñoles.

Vocales: D. Julio M.^a López Martínez, D. Modesto Sanjuan Rodriguez, don Constantino Ruíz Pérez, D. Cayetano Sánchez Mora, D. José M.^a López Parrero, D. Carlos Marco Marco, don Francisco Llebrés Latour, D. José Llebrés Latour, D. Rafael Ripoll Chápuli, D. Rafael Flujá Aznar y D. Rafael Buyolo Braceli.

Secretarios: D. Juan Llebrés Latour y D. José Verdete Rodríguez.

Acto continuo se pasó al nombramiento de los representantes para el comité provincial, quedando elegidos por aclamación los señores marqués de Lendines y D. Julio M.^a López.

Y por último se acordó el que por el secretario elegido se libren dos copias de la presente acta y se remitan una al presidente del comité provincial y otra al central ó á la redacción del órgano de nuestro partido en Madrid *El Progreso*.

No habiendo otro asunto de que tratar se levantó la sesión.

El Presidente, *Juan Bautista Javaloyes*.—El Secretario, *Juan Llebrés*.

Elche 6 de junio 1887.

Cortamos de *El Mercantil Valenciano*:

«Prévia una conferencia secreta, en extremo laboriosa, reunióse ayer el ayuntamiento, á las doce y media de la tarde, en sesión extraordinaria y pública.

La presidió el gobernador civil de esta provincia Sr. Alvarez Ossorio.

Después de explicar D. Anibal los motivos de su presencia en el consis-

torio y de prolifas discusiones, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.^o Nombrar una comisión compuesta de los Sres. Sales (D. José), Burriel (D. Facundo) y Cuñat, con objeto de que pasaran á visitar al señor delegado de Hacienda y le comunicaran el acuerdo tomado en la anterior sesión de aceptar la cesión que hacía el Sr. Benvenuty de la administración de consumos y para formalizar dicho contrato.

2.^o Que rijan las tarifas antiguas.

3.^o Fijar como zona de vigilancia la que también existía antes.

4.^o Encargar á la comisión de Hacienda para que estudie la forma definitiva de la exacción del impuesto de consumos.

5.^o Se facultó al alcalde para el nombramiento de una comisión que se encargue de organizar el servicio.

Los acuerdos 2.^o y 3.^o son provisionales.

Acto seguido, el señor gobernador dijo que creía que el gobierno hará lo posible para rebajar el tipo de la subasta del referido impuesto, y que él, lo mismo que el capitán general, estarán al lado del ayuntamiento; que por su parte sentía no valer más para recabar del gobierno cuanto desea la corporación municipal.

El Sr. Alvarez Ossorio terminó felicitando al ayuntamiento y felicitándose á sí mismo de haber contribuido con los beneficiosos acuerdos tomados en dicha sesión á calmar la agitación que reinaba en Valencia y salvar el grave conflicto que había surgido.

La sesión se levantó á las dos menos cuarto.»

Nuestro distinguido amigo el señor D. Matías Torres, Director de la Sucursal del Banco de España, se encuentra casi restablecido de la ligera indisposición que le aquejaba.

Creemos escusado consignar la satisfacción con que vemos el restablecimiento de tan apreciable y digna persona.

Delicias matrimoniales

—Hombre, dime tú, ya que eres del gremio, ¿qué tal es la vida matrimonial?

—Te diré: al principio es un poco desagradable; pero después... es cosa de ahorcarse.

Un borracho á quien su mujer reconvenía por el feo vicio de beber, contestaba severamente:

—Calla, mujer, que no hará nunca el hombre daño al mundo bebiendo, como la mujer comiendo; si no, acuérdate de Adán y Eva.

A un marido se le escapó la mujer, y muy afligido, le decía á un amigo:

—Lo que más siento es no saber si me ha dejado por el motivo que yo supongo ó por otro.

—El amigo: Te ha dejado por otro, no lo dudas.

Después de haber realizado una for-

tuna en frutos coloniales, don Tiburcio y su mujer resolvieron celebrar solemnes reuniones semanales.

—Hemos gastado ya un dineral,—dice la esposa,—y las cosas no pueden salir así.

—Tienes razón,—contesta el marido.

—¡Parece mentira que á esto se le llame recibir!

Concurrencias

En el café de Lisboa, varios jóvenes se sientan al rededor de una mesa, uno de ellos pide café con leche. Al ver la

leche que el mozo puso en la taza le dice:

—Mira, di al amo, que esta agua tiene muy poca leche.

Un misionero cayó en poder de unos salvajes que se preparaban á comérsele, cuando fué libertado.

—¿Sufriría usted mucho aquél día?—le decían algunos años después.

—Es verdad: primero, por el temor natural á la muerte; luego, por aquellos infelices; iban á comer mi carne, ¡y era día de vigilia!

—¿Cómo me desharia de Pepe, que no me deja á sol ni á sombra?

—Fácilmente. Préstale cincuenta duros y no le vuelves á ver el pelo en dos años.

Al pasar un entierro por la calle, preguntó una señora:

—¿Sabe usted quién es el difunto?

—Un abogado.

—¡Y vá tan callado!

Un abogado fiscal se halla en trance de muerte.

En lugar de pensar en la gloria eterna, piensa en la gente que ya no podrá condenar.

El sacerdote se le acerca y le dice:

—Prepárese V. á recibir la absolución.

—¡Cómola absolución! ¡Diga V. veinte años de presidio!

Reclamos

GRAN CAFÉ SUIZO.

En este antiguo y acreditado establecimiento, durante todo el verano, se expenderán mañana y tarde helados de preferentes clases.

Se sirven á domicilio á los mismos precios del establecimiento.

AL PÚBLICO.

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Roman, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comuneros de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornicopias, galerías y alzapuños, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

Papeles pintados

CALLE DE LOS ANGELES, N.^o 20
ALICANTE

Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Última novedad en dibujos; precios económicos, desde 40 céntimos de peseta el rollo en adelante.

Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta el empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la colocación.

Con papeles desde 40 cént. á 5 pesetas.

Á la inglesa desde 35 céntimos á 1'50 pesetas metro cuadrado.

Á cuadro por fachada desde 45 céntimos á 1'55 pesetas metro cuadrado.

A varios cuadros por idem desde 55 cént. á 1'65 pesetas metro cuadrado.

NOTAS.—Este establecimiento facilita operarios para la colocación de papeles y decoraciones, á las personas que lo soliciten.

Los empapelados de decoraciones y combinación, á precios convencionales.

ANGELES, 20, ALICANTE

Importante

El antiguo y acreditado almacén de paños de D. Juan Palazón que estaba situado en la calle de los Angeles, número 24 y 26, ha sido trasladado al magnífico y espacioso local que ocupaban antes los Sres. Lledóhermanos, en la misma calle, número 18 y Muñoz 7.

Se participa á su numerosa clientela y al público en general que se han acabado de recibir importantes remesas de géneros para la presente época, á precios que nadie puede competir.

Angeles 18, y Muñoz, 7.

CASIMIRO ESTEVE

sin escudos ni medallas

DROGUERIA PARA ARTES

PAPELES PINTADOS

Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Trasparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles, también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas; secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidad en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas laca, y grillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas u oficinas.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

Fijarse.—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

Última hora

Telegramas

Madrid 6 (5'30 r.)

Bolsin.—Madrid.—Contado, 65'60.—Fin mes, 65'65.—Próximo, 00'00.—Exterior, 67'65.—Amortizable, 81'50.—Cubas, 95'00.—Banco de España, 404'00.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 65'67.—Exterior, 65'43.

Madrid 8 (9'15 n.)

Antes de celebrarse consejo, el señor presidente detenida conferencia con el Sr. León y Castillo. En los círculos políticos es el tema de muchas conversaciones las palabras dichas por el general López Domínguez, en la reunión que anoche se celebró en el círculo reformista.

Barcelona 8 (5'40 n.)

Esta mañana ha llegado á este puerto procedente de Manila, el vapor «San Ignacio de Loyola» También ha fundeado la escuadra inglesa al mando del duque de Edimburgo.

Tip. de V. Botella.

Se puede devolver todo pedido que no esté conforme con la demanda.

CASA DE CONFIANZA.
ALMACENES DEL LOUVRE
 Calle Mayor, 12, Alicante.
MARCELO LOSADA.
 PROVEEDOR DE LA SOCIEDAD REGANTE DE LA PROVINCIA.

BUEN GUSTO.
 El favor que el distinguido público de esta provincia vió dispensando al establecimiento del LOUVRE, calle Mayor, 12, obliga a su dueño, Marcelo Losada, á facilitar el modo de que todo el mundo pueda adquirir sus confecciones, que, como tiene acreditado, son del mejor gusto y sumamente económicas. A este fin se trasladará para tomar medidas, á

LA BROMA
 Único punto de venta en esta capital, Angeles, 14, imprenta.—Número corriente y número extraordinario.—Magníficas caricaturas en colores.

PREMIADO EN MADRID, PARIS, LONDRES, AMSTERDÁN, ETC.
 ESPECIALIDAD EN CAMISAS.
 ÚLTIMA NOVEDAD EN SOMBREROS EXTRANJEROS Y DEL REINO.
 Gran surtido en Corbatas, Bieutería, Perfumería, Bufonaduras y Afileres

A. GUILLÉN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)
QUINCALLA
 Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos.
 Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A LOS HOJALATEROS
 Hojalatas dulces, CA., IC., idem, idem, CA., CD., (marca).—Grifos meta- todos números.
 Estaño superior, Bandera y Cordero.
 Lámparas para aceite, tamaños corrientes.
 Cobre en planchas, varios gruesos.
 Latón en planchas, varios números.
 Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS.
 herreros y demás oficios.
 Azuelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guilames. Tenazas. Alicatas. Cortafrios. Visagras. Limas. Rscofinas. Sierras. Serruchos Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Saca-bocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.

CAMAS INGLESAS
 maqueadas, de hierro y metal fino.
 De un cuerpo. De canónigo ó camaras. de matrimonio.
 Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO de ferretería.
 Premios de todos tamaños.
 Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
 Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
 Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
 Picaportes para ventanas y vidrieras.

JUAN FERNANDEZ
 FRUTOS COLONALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR
 Tienda de Ansaldo 1—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2—(tienda de Ansaldo Comestibles)
 Perfumería y drogas

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallaines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinias de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos
 Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curacao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. té.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.
 De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Estractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Pólveras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos.
 En cafés y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y á granel.

Quicalla y paquetería
 Puntas de París.—Anzuélos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estaño en barritas.—Mechas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores.
 Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos que seria prolijo enumerar.

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BABEO Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS
 Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.
 Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco
ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET
 Es depurativa, refrescante y anti-sifilítica, estando las tres en alto grado.
 Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco
CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Nuñez.)—ALICANTE

JOYA MEDICINAL
 AGUAS MINERALES NATURALES
DE CARABAÑA
 Salinas, sulfuradas, sulfatado sódicas, hiposulfatadas

UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS
 Han obtenido cinco medallas de oro, y cuatro diplomas de honor
 Autorizadas por los gobiernos de España y Francia
 Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosas y anti-sifilíticas. Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
 La salud del cuerpo interior y exterior.

Al público en general
 Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultado ó puestos á los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base de 100 gramos por litro de sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito ó hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y solo siendo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fíjese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello á los más conocidos médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA
 Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez. En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día. Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.
 Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.
 Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. J. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín)—Madrid.
 Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rafael Morante.—José Gadea.—Antonio Bernacer.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Vapores correos á Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes
 CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
 El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.
 El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.
 El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA
 con escalas en
 Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio á LOLOLO y CEBU
LINEA DE LAS ANTILLAS
 LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS SALIDAS MENSUALES
 El SANTO DOMINGO, saldrá de Barcelona el 1.º de Julio de 1887. De Barcelona, el día 1.º de cada mes.
 Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y

pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
 Para más informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

TIENDA DE CURTIDOS DE Tomás Navarro Moró
 ALICANTE

El dueño de este acreditado establecimiento, participa á su numerosa clientela que cuenta con un gran surtido de géneros nacionales y extranjeros, para toda clase de trabajos en los ramos de zapatería y guarnicioneros.
 Plaza de la Constitución núm. 14 y 15.